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Инструкция к заданиям  # 1 _ 30:  

В этих заданиях задан вопрос и приведено четыре предполагаемых ответа, только один из 
которых правильный. 

Найдите соответствующий данному заданию номер в листе ответов, отыщите под этим 
номером клетку, соответствующую выбранному Вами ответу и поставьте в этой клетке 
знак Х. 

 

1. Что из нижеперечисленных обозначает следующая запись:  

I. элемент серебро 
II. атом серебра  
III. серебро как простое вещество  

 
а) только I 
б) как I, так и II 
в) как I, так и III 
г) все три 

 
2. В баллонах A и Б находятся азот и оксид углерода (II)  

с одинаковыми массами. 

Какое из нижеприведенных сравнений является 
правильным? 

а)  в баллоне А количество как молекул, так и атомов 
больше, чем в баллоне Б   

б)  в баллоне А количество молекул больше, чем в баллоне Б, 
а количество атомов в обоих баллонах одинаковое  

в)  в обоих баллонах количество молекул одинаковое,  
а атомов в баллоне А больше, чем в баллоне Б   

г)  в обоих баллонах количество как молекул, так и атомов 
одинаковое  

 

3. Соль состоит из трехвалентного железа и кислотного остатка азотной кислоты. Какую 
формулу имеет эта соль?    

а) FeଷNOଶ        б) FeଷNOଷ       в) FeሺNOଶሻଷ              г) FeሺNOଷሻଷ  
  

 

 

A  Б 

Ag 
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4. Сколько электронов находится на внешнем электронном слое 
сульфид-иона (Sଶି)?  

а) 2   
б) 4    
в) 6       
г) 8 

 

5. Какое направление стрелок на данной схеме показывает усиление металлических свойств в 
периодической системе?  

 
 

а) I и II         б) I и IV  в) II и III   г) III и IV 
 

6. В каком из перечисленных веществ степень окисления азота равна +૜ ?  

а)  NH3    
б) N2O3    
в) HNO3    
г)  NH4NO3 
 

7. Даны схемы изменения степени окисления хлора в разных реакциях: 
                 

 

 

Какая из этих схем выражает восстановление хлора? 

а) только I            б) только III         в) I и II  г) II и III 
  

I. Clାହ ሱۛሮ Clିଵ 
II. Clାହ ሱۛሮ Cl଴ 

III. Clିଵ ሱۛሮ Cl଴ 
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8. Какая химическая связь образуется при соединении атомов элементов Z=8 и Z=12 ?  

а)  неполярно-ковалентная      
б) полярно-ковалентная   

в) металлическая 
г) ионная 
 

 

9. Какие связи показаны на данной схеме?  

 
 

а) I _ водородная; II _ ковалентная    

б) I _ ковалентная;   II _ водородная 

в) обе водородные 
г) обе ковалентные 
 
 

10. Что показано на этом рисунке? 

а) ион натрия, гидратированный молекулами воды 
б) ион натрия, нейтрализованный молекулами воды 
в) ион натрия, находящийся в кристалле хлорида натрия  
г) ион натрия, находящийся в кристалле гидроксида натрия 

 

 
 

11. Какой газ выделяется при добавлении разбавленной серной кислоты на гидросульфит натрия 
(NaHSOଷ)? 

а) H2  б) H2S     в) SO2    г) SO3  
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12. Какие из нижеперечисленных свойств характерны для простого вещества - хлора?  
I _ газообразное состояние  
II _ токсичность  
III _ образование взрывчатой смеси с воздухом  

  
а) I и II         б) I и III       в) II и III         г) все три  

 
 

13. Какой ион обуславливает кислотные свойства HCl ?   
 
а) ۶ା    б) ۶ି   в) ۱ܔା               г) ۱ିܔ 

 
 
 

14. На диаграмме даны массовые доли эелементов, 
входящих в состав неизвестного оксида:  

Какой из перечисленных оксидов имеет такой состав? 

а) NO       б) CO в) CO2               г) SO2  
 
 
 

15. На графике изображены изменения концентраций веществ A, B и C по времени при 
протекании химической реакции.  

 
Какая из нижеприведенных реакций соответствует этому графику? 
  

а) A + B → C 
б) B + C → A 
в) A → B + C  
г) C → A + B  

  

A
BC

Время 

К
он
це
нт
ра
ци

я 
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16. Сожгли 1 моль метана. Анализом установили количества продуктов реакции и результаты 
представили в виде диаграммы.  

Какая из приведенных диаграмм правильно изображает полученный результат? 

  

 

 

 

б)

в) г)



7 
 

17. Какое вещество может быть обозначено знаком X в данной схеме? 

 

а) NaOH б) HCl    в) BaCl2  г) K2SO4   
18. Какой процесс обозначен знаком X в схеме превращения веществ? 

 

а) восстановление водородом     
б) восстановление алюминием    
в) электролиз расплава      
г) электролиз раствора    

19. Какое вещество обозначено знаком X в данной схеме? 

 

а) CCHH H ClH
H  

б) CCHH H
O
H

 

в) CCH
H

H
H  

г) CCH H  

Раствор 
карбоната + ۶۽܉ۼ Газ + XГаз 

NaCl Нейтрализация XNaOH Na 

Дегидрирование

 

X Гидратация
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20. В три стакана поместили водные растворы веществ и к каждому добавили порошок 
карбоната кальция.  

 

 I II III
(Учтите, что количество карбоната кальция в 10 раз меньше, чем  количества веществ в 
водных растворах).  

В каком стакане получится прозрачный раствор? 

а) только в I-ом            
б) только во II-ом            
в) как в I-ом, так и во II-ом    
г) как во II-ом, так и в III-ем 

 

 
21. В три пробирки поместили водные растворы веществ и к каждой добавили водный раствор 

гидроксида бария. 

  

В какой пробирке образуется осадок?  

а) только в I-ой            
б) как в I-ой, так и во II-ой             
в) как в I-ой, так и в III-ей   
г) во всех трех  
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22. В двух пробирках находятся разные жидкие бесцветные углеводороды. 
К обеим пробиркам добавили по несколько капель брома, вследствие чего в I-ой пробирке 
жидкость приобрела цвет, а во II-ой – осталась бесцветной. 

 

Какие углеводороды могли бы находиться в этих пробирках?  

 в I-ой пробирке во II-ой пробирке 

а) гексан гексен 

б) гексан бензол 

в) бензол гексан 

г) гексен бензол 

 

23. Даны две качественные реакции, с помощью которых можно распознать разные углеводы: 

I _  образование синей окраски со спиртовым раствором йода 

II _  выделение серебра на стенках пробирки при нагревании с аммиачным раствором оксида 
серебра (I). 

Какую из этих реакций можно применить для обнаружения глюкозы и какую для крахмала? 

 для обнаружения глюкозы для обнаружения крахмала 

а) только I-ую только II-ую 

б) только I-ую как I-ую, так и II-ую 

в) только II-ую только I-ую 

г) как I-ую, так и II-ую только I-ую 
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28. Линолевая кислота является одним из важнейших растительных жирных кислот. В молекуле 
этой кислоты углеводородный радикал содержит две двойные связи. Углеродный скелет 
данной кислоты схематически можно выразить следующим образом: 

CH3 COOH
 

Какая из нижеприведенных формул соответствует данной кислоте? 

а) C17H29COOH  
б) C17H31COOH   

в) C17H33COOH   

г) C17H35COOH 
  

  

 
Даны структурные формулы органических соединений: 

 

C
H

H
H C

H
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H
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H

 
I II III IV 

Решите следующие  четыре задания (# 24-27): 

24.  Какое из данных соединений является альдегидом?   

а) I               б) II             в) III    г) IV 

25.   Какое из данных соединений образует ионы  ۶ା при растворении в воде?   

а) I               б) II             в) III    г) IV 

26.   Какое из данных соединений образует ионы ۶ି۽ при растворении в воде?   

а) I               б) II             в) III    г) IV 

27. При полном  сгорании 1 моля какого из данных соединений израсходуется наименьшее 
количество кислорода?  

а) I-ого       б) II-ого      в) III-его              г) IV-ого 
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29. Какая из приведенных молекулярных моделей соответствует сложному эфиру? 
                                                                                                                         

 

 

 

 

а) б) в) г) 

  

 

30. Даны два изомера бутена:  CH CH CH3CH3  

CH2 C CH3CH3
I II 

Полимеризацией какого из этих изомеров можно получить полимер следующей структуры: 

CHCH3
CHCH3 n

 

 

а) только I-ого   

б) только II-ого   

в) как I-ого, так и II-ого 
г) не одного  
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Инструкция к заданиям  # 31 _ 33:  
Вы должны найти соответствие между двумя явлениями/объектами, приведёнными в двух 
списках. Заполните таблицу следующим образом: 

Каждому явлению или объекту из списка, пронумерованного цифрами, найдите 
соответствующее явление/объект из списка, пронумерованного буквами и поставьте  знак 
Х в соответствующую клетку таблицы. 

Имейте в виду, что какому-либо явлению/объекту из одного списка, может 
соответствовать  из другого списка как одно, так и несколько явлений/объектов, или вовсе 
ни одного. 

31. Чтобы зажечь зажигалку, надо прокрутить стальной кружок и сразу нажать на кнопку. 

При этом имеет место следующая последовательность явлении: 

I _ истиранием стержня гранями стального кружка выделяется тепло; 

II _ за счет выделенного тепла стержень горит выделяя искры;  

III _ нажатием на кнопу клапан открывается и сжиженный газ испаряется; 

IV _ при попадании искры газ воспламеняется.  

 

Определите, какие из этих явлений являются физическими и какие – химическими.   

  I II III IV 

а. Физическое явление     

б. Химическое явление     

 

  

Стержень 

Стальной 
кружок 

Кнопка 

Клапан 

Сжиженный  
газ 
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32. Найдите соответствие между данными физическими величинами и единицами измерения этих 
величин.  

 1 2 3 4 5 6 

 Единицы измерения

Физические величины 
моль г г/мл л г/моль см3 

 

а Молярная масса       

б Плотность       

в Объем       

г Количество вещества       

 

 

33. Укажите  в таблице, какой/ие оксид/ы образует/ют соль при взаимодействии со щелочью.   

а б в г N2O BaO Al2O3 N2O3
    

 

Инструкция к заданиям  # 34 _ 37:  
В этих заданиях Вы должны записать ответы в пустые клетки.  

 

34. Вставьте пропущенную формулу и напишите реакцию в уравновешенном виде: (۶۽)ܔۯ૛۱ܔ + ⋯ ሱሮ ૜ܔ۱ܔۯ + ۶૛۽ 

                   
35. Заполните таблицу:  

а б в 

Название частицы Электронная формула Заряд частицы 

Фторид-ион 1s22s22p6
 1s22s22p63s1 0 
Анион водорода   
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36. X, Y и Z являются элементами периодической системы. 
X _ имеет порядковый номер 34; 
Y _ находится в III-ем периоде и в VA группе; 

Z _ имеет электронную формулу[Kr]5s1. 

В соответствующих клетках таблицы запишите формулы: 

Высшего кислородного соединения элемента X  

Водородного соединения элемента Y  

Гидроксида  элемента  Z.  
 

 

 

 

 

  

37. Дана формула соли:     ܔۯ૛(۽܁૝)૜                                                  

Для данной соли запишите в нижеприведенных ячейках:

37.1 Название  

37.2 Формулы соответствующего 
гидроксида и кислотного оксида 

37.3 
Уравнение электролитической 
диссоциации (с указанием 
коэффициентов) 

 

  

X Y Z 
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Инструкция к заданиям  # 38 _ 40:  
В этих заданиях реакции обязательно надо написать в уравновешенном виде. 

 

38. Дана окислительно-восстановительная реакция в неуравновешенном виде:  Zn + H2SO4 → ZnSO4 + H2S + H2O 
38.1 Составьте электронный баланс 

 

38.2 Напишите уравнение реакции 

 

 

39.  Дана схема превращения неорганических веществ: Cu     ୍     ሱۛ ሮ  CuSOସ      ୍୍     ሱۛ ሮۛ  Cu(NOଷ)ଶ       ୍୍୍     ሱۛ ۛۛ ሮ   Cu(OH)ଶ     ୍୚    ሱۛ ሮۛ  CuClଶ     ୚    ሱۛ ሮۛ  Cu 

  Следуя этой схеме, напишите: 

39.1 Уравнение I реакции                       

39.2 Уравнение II реакции 

39.3 Уравнение III реакции 

39.4 Уравнение IV реакции 

39.5 Уравнение V реакции 
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40.  Дана схема превращения органических веществ: AlସCଷ      ୍     ሱۛ ሮ  CHସ       ୍୍     ሱۛ ሮۛ   CଶHଶ      ୍୍୍     ሱۛ ۛۛ ሮ   C଺H଺      ୍୚    ሱۛ ሮۛ   C଺HହNOଶ     ୚    ሱۛ ሮۛ   C଺HହNHଶ 
  Следуя этой схеме, напишите: 

40.1 Уравнение I реакции                          

 

40.2 Уравнение II реакции                         

 

40.3 Уравнение III реакции  

 

40.4 Уравнение IV реакции                          

 

40.5 Уравнение V реакции                          
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Инструкция к заданиям # 41 _ 44: 
На листе ответов  для каждого задания отведена отдельная рамка, в которой вы 
должны кратко, но ясно  показать путь решения. 

В противном случае ваш ответ не будет оценен ! 

Возможно, некоторые задачи могут быть решены несколькими способами. Достаточно 
показать один из них. 

 

41. В химической формуле вещества пропущен символ одного из элементов:  ?܉ۼ૛ ૜۽
Вычислением установите химическую формулу вещества, если известно, что относительная 
молекулярная масса этого вещества  122. 

                         

  

 

42. Какой объем хлороводорода (при н.у.) необходим для приготовления 1000 г-ов 7.3%-ной 
соляной кислоты? 
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43. При смешивании растворов щелочи калия и азотной кислоты образуется 10.1 г соли и 
остается 3.7 г кислоты, не вступившейся в реакцию.  

43.1 Напишите уравнение соответствующей реакции. 

 

43.2 Вычислите, сколько процентов азотной кислоты вступило в реакцию.             

  

 

 

 

44. Плотность неизвестного алкена по водороду равна 35.  
44.1   Установите молекулярную формулу данного углеводорода  

(обязательно укажите путь вычисления) 

. 

 
 
 
 

44.2 Напишите структурные формулы и названия только тех изомеров этого алкена, 

которые имеют разветвленную цепь. 
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Растворимость солей, кислот и оснований в воде 

Ионы ۶+ ۶ۼ૝+ ۹+ ܉۰ +܏ۯ +܉ۼ૛+ ۱܉૛+ ܏ۻ૛+ ܖ܈૛+ ۱ܝ૛+ ۶܏૛+ ܊۾૛+ ۴܍૛+ ۴܍૜+ ܔۯ૜+ ۶۽െ   Р Р Р _ Р МР Н Н Н _ Н Н Н Н ۽ۼ૜െ Р Р Р Р Р Р Р Р Р Р Р Р Р Р Р ۱ܔെ  Р Р Р Р Н Р Р Р Р Р Р МР Р Р Р ܁૛െ Р* Р Р Р Н _ _ _ Н Н Н Н Н Н _ ۽܁૜૛െ Р** Р Р Р МР МР МР МР МР _ _ Н МР _ _ ۽܁૝૛െ Р Р Р Р МР Н МР Р Р Р Р Н Р Р Р ۱۽૜૛െ Р** Р Р Р Н Н Н Н Н _ _ Н Н _ _ ۽ܑ܁૜૛െ Н _ Р Р Н Н Н Н Н _ _ Н Н _ _ ۽۾૝૜െ Р Р Р Р Н Н Н Н Н Н Н Н Н Н Н ۱۶૜۱ି۽۽  Р Р Р Р МР Р Р Р Р Р Р Р Р _ _ 

 

Электрохимический   ряд   напряжений   металлов Li K Ba Ca Na Mg Al Zn Fe Sn Pb (H2) Cu Ag Hg Pt Au


